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Редактира комитетъ

ПОЛОЖЕНИЕТО У насъ.
Особенни събития презъ седмицата 

не съ ставали, освенъ закриването ра
зтурването на камарата и въ евързка 
съ това насрочване на законодателнитѣ 
избори за 29 Май т. г.

Макаръ вѣстника да не се занимава 
съ партизанство принудени сме да 
отбѣлежимъ единъ особенъ фаі т >, който 
бие на лице когато се взремъ въ на
шата политическа действителности

Докато въ миналото у насъ съще
ствуваха само нѣколко политически пар
тии, като при наближаване на избори 
винаги се очертаваше измежду тѣхъ 
една помощна, по-силна политическа 
групировка, сега се наблюдава точно 
обратното явление: като че ли чума е 
заразила всички политически партии и 
ги разпъва на кръстъ. Всички почти 
партии се разцепиха коя на двѣ, коя 
на по три нови партийни. По тоя начинъ 
и последнитѣ по-голѣми и по-мощни 
групи се обезсилиха. Макаръ влаегвува- 
щата партия да не може да сё похва
ли съ една компактность каквато й по
добава, поради страшната разецине- 
ность на опозицията свободно може да 
използува принципа: „Раздѣляй и владей"

За коалиции отдавна се говори, но 
още такива не еж осъществени. До 
насъ достигатъ слухове за десетки ново- 
зарегистрирани партийни цвѣтове; а до 
последния день на срока за заверка на 
листитѣ не се знае още колко цвѣта 
ще бъдатъ отбелязани.

Всичко това идва да подчертае съ 
дебела линия факта, че у насъ за сега 
Цари страшно политическо безсилие- А 
това безсилие, отъ само себе си се ра- 
з ира ще се отрази съ всичката си си
ла и в j рху нашия бъдащъ държавенъ 
Животъ.

ИЗЛОЖБАТА
На 17 т. м. допълнителното земед. 

Домакинско учил ще въ града ни, по слу
чай привършване на занятията си, уст
рои и една малка изложба па работи 
излезли отъ ръцѣтѣ на ученицитѣ и уч- 
ченичкитѣ.
Това не беше изложба на велики и безс
мъртни произведения, тамъ нѣмаше ра
боти на майстори съ име известно по
не въ страната ни. Не това бѣше обык
новенна изложба на работи, които съ 
хлѣба и сольта на нашия всекидневенъ 
прозаиченъ животъ, нѣща съ които бо 
Рави всѣка домакиня, била тя отъ село 
ли градецъ като нашия.

Не може човѣкъ да не потръне отъ за
доволство, отъ истинска радость, когато 
погледа му се спре върху който и да е 
предметъ на изложбата. Всеки остава 
дололенъ при вида на това което е пос
тигнато само за нѣколко мѣсеци- И ние 
вѣрваме, че идеята за професионални 
училища е спечелила оня день всички 
ония, които ходиха на изложбата.

Неволно ни идла на ума, че има до
макини,^ които съ свършили гимназия и 
ако майкитѣ имъ не съ знаели да при- 
готвять поне една обикновена торта и 
тѣ горкитѣ не знаятъ и съ влезли въ 
живота неподготвени. При училища като 
това, тая аномалия не ще я има.

На посещавашитѣ това училище, ние 
пожелаваме успешно приложение на 
всичко усвоено, а на ві зпитателкитѣ и 
възпитателитѣ имъ—пожелание за пло
дотворна работа като тая на която сме 
свидетели.

Въ Чужбина.
Центъра на световнитѣ събития си- 

остава далечния изтокъ. За сега воен
ното щастие измени на кантонцигѣ. При
чината на тая промѣна мъчно може да 
стигне до насъ. Китайскитѣ събития 
като „вътрешни“ „междус- СООНИ веднага поставиха на крака 
двѣ страшни сили: Русия и Япония.

У Сърбия слѣдъ смьртьта на Пашичъ 
като че ли се скъса здравата брънка, 
която държеше въ веригитѣ на Юго
славия чуждитѣ народности. Сигуренъ 
белегъ за това съ постоянно меняващи- 
тѣ се кабинети—кабинетната криза.

Итали сс стреми да се възползва отъ 
това разединение на балканскитѣ стра
ни и прави всички усилия за да добие 
влияние върху близкия изтокъ.

Полезни съвети.
Стопанино, помни, че при доенето е отъ 

голѣма полза:
. Да доишъ кравитѣ въ определени часове 

презъ деня;
2« Да издоявашъ до последня капка всѣка 

цицка, защото последньто млѣко енай-масле- 
но и защото съ това се увеличава въобще 
млѣчностьта на животното.

3. Издоявай цицкитѣ на диагоналъ т, е. пре 
днята дѣсна и заднята лѣва и обратно. Дое
нето на кръстъ дава повече 4—5 на сто млѣ
ко въ сравнение съ страничното или парале
лното доение.

Поправка на гранясала масъ. Когато мъстьта 
е развалена, поправя се по същия начинъ 
като се стопи мастьта, притуря се на5~—6кгр. 
масъ 1 литъръ млѣко, само че се прибавя и 
1-2 филийки изгоренъ хлѣбъ и 1—1 ябълки 
разрѣзани на 4 и който обича лимонова кора. 
Лукъ не е хубаво, защото масьта добива Ми_*

ризма на лу къ, и тогава не подхожда за всѣко 
употрѣбгение.
(Изъ списание „Стопански прегледъ и домакинство.)

ХРИСТОСЪ ВЪСКРЕСЕ.
Вѣкоге изминаха отъ кога іо въ една безлу

нна топла нощь ИсусоЕОто тѣло лежеше въ 
камененъ гребъ обкръженъ отъ военна стра
жа. . ,

Каяфа при всичко че постигна плана си, ка
то затвори въ гробъ съ печата си оногова ко
йто смѣт.ше опасенъ за него и синедриома 
му, не можеше да се радва на спокойна съвѣ- 
сть. Нѣкъкъвъ тайнственъ кошмаръ
го измъчваше. Той знаешече съ беззаконие не 
се отива далеко и че правдата макаръ и врѣ- 
менно да се погребе, нейнитѣ лъчи и отъ 
гроба проникватъ, озаряватъ и разгонватъ 
тъмнината. Той до средъ нощь прекара въ 
безсъние, предъ очитѣ му стоеше Исусъ съ 
търненъ венецъ и капки отъ кръвъ по челото 
съ кротко отпусната глава на кръста и рана 
въ реброто, но внзапно силенъ трусъ, като че 
наруши покоитѣ му. Пристъпа къмъ прозреца 
но исусъ премина съ ослепителна светлина и 
се изгуби изъ небеснитѣ пространства. Този 
е той същия, когото азъ умъртвихъ—Исусъ 
Назарянина познахъ го. . .

Не, не, не, това е сънь нѣкъкъвъ кощмаръ, 
но не е зле да отида и повѣря стражата, да, 
не се случило нѣш.о.И измъченъ отъ безсъние 
той закрачи по дълъгъ коридоръ слезе по 
мраморната стълба въ градината зави край 
палатитѣ но още не бе достигналъ желѣзна— 
та врата която води къмъ Преторията нѣко— 
лко бледни фигури запъхтени дотърчаха на 
среша му. Той остана вкамененъ. Това бѣха 
исплашената стража която въ единъ гласъ 
загогори: Ваше светлостъ, като постъпихме 
на поста си снощи да вардимъ гроба претъ
рсихме градината, нѣмаше никакво съмнение. 
Печатитѣ на камака бяха здрави. Накладохме 
огънь за да не заспимъ. Всички бѣхме будни 
и разговаряхме. Но отъ веднажъ силенъ вѣ- 
търъ разлюля дъоветата. Чу се подземенъ 
тонъ, силенъ трясъкъ отвърли камъка осле
пителна слѣтлина излезе отъ гроба върху очи
тѣ ни, ние всички изпадахме на земята. Кога 
се свестихме камака бѣше отваленъ исплаши- 
хме се и дойдохме да ти кажемъ. Бъди ми
лостивъ къмъ насъ.
—Каяфа остана смаянъ. Той не възрази нищо 
Съ треперящъ гласъ промълви: истина ли е 
всичко това? Да ваше свеслостъ, което се 
случи говоримъ.

Минаха вѣкове. Съща трагедия се повтори 
въ Синедриона Ниой.Втори „каяфи“ като погре
баха България положика я въ гроба, запеча
таха го и поставиха стража, но пакъ не съ 
с окойни. Нѣкакви видения ги тревожать за- 
Защото тѣ знаятъ че правдата крято преди 
въкове 6Ѣ погребана не се задържа въ гробъ.

А днесъ разпокъсаното и погребано племе 
като празднува светото възкресение да има 
вѣра и надежда и съ погледъ къмъ небето 
смирено да си спомони за оня който. . .

Наистина въскресе.

Печатница “Хр. Ботйовъ“ 
нови-пазаръ 
Поръчка № 124



ХРОНИКИ
Редакцията честити на вси

чки свои абонати и четци све- 
тлитѣ праздн&щи.
Благотворителност«», чсвѣши- 

на и граждански дългъ.
По инициативата на нѣкой граждани 

отъ града ни се образува единъ обидо- 
граждански комитета, който да се загри
жи да се стберътъ помощи за крайно 
беднитѣ ученици по случай Великденски- 
тѣ празници. За тая цель избраха се че
тири комисии, конто да обходятъ града 
и събератъ това, което ,,се отк/ксне отъ 
сърцето“ на Ново-Пазарци. Още при 
съставянето на комисиитѣ се повдигна 
и чистосърдечно разисква въпроса, че 
за помощи трѣбва да се замолятт само 
ония граждани, които при днешнитѣ 
трудни условия все пакъ могатъ дѣ да- 
датъ нещичко за ония нещасници, кои
то не по вината на родителитѣ си, мо- 
може би, днесъ мизерствуватъ.

Човѣци ими много на тоя свѣтт; но 
човѣци съ човѣшки сърца су рядкость 
по тая грѣшна земя. Неокачествимо зли 
сърца, почитаеми Ново-пазарци, се на- 
миратъ между насъ. Намѣриха се двѣ- 
три существа въ човѣшки образъ, кои
то имаха смелостьта да кажатъ срамни- 
тѣ за тѣхъ, за обществото думи: „нѣ- 
мамъ“ „немога да дамъ" Ние не ги убе
ждавахме; по тѣхнитѣ лица се появи 
презрение към и участьта нещастнптѣ 
дѣца Хиляди пути било по-добре да не 
бѣхме прекрачвали прага на подобни 
егоисти.

Г ражданинъ

ШЕГА ИЛИ ИСТИНА?!
Лишатъ ни отъ село:
Нашето село се модернизира Вмѣсто 

кехая, както бѣше до сега, общинското 
управление си има вече барабанчикъ.

Първия номеръ отъ новия глашатай, 
—вече модеренъ, бе блѣсково изпълненъ 
и ние бѣхме щастливи да чуем следно
то:
—Всѣки който е сякалъ участъкъ, утрѣ 
да иде да копае хендекъ. Който не иде, 
ще има глоба, ще има и. . . . бой—

Това вече е великолепно! Сигурно 
общинската управа е имала намерені е 
да развесели селянитѣ срещу праздни- 
цитѣ. Обаче е избързала като напра
вила това презъ страстната седмица. 
Или, може би за Великдень и іа още 
по хубави номера на селски хумморъ.

Копач ь

Киселото млѣко въ града се 
продава 12 лева, когато отдавна друга
де е 10 лева, Общината зібравя една 
отъ главпитѣ си задачи да следи 
какви продукти се продавать и на ка
ква цѣна. Сучдото е съ зеленчука, 
агнешкото месо и рибата—по-скупи 
отъ другаде и невъзможно е беднитѣ 
гражданя да си купятъ и ©разнообра
зятъ храната.

Лозарската кооперация „Съ- 
гтасие“ на 24, 9 ч. предъ обядъ ще 
има извънредно общо събрание. Това 
С ъбрание ще се сътои колкото и члено

ве да присътствуватъ.
Предвидъ важнитѣ въпроси които 

има да се разрешаватъ и отъ решени
ето на които зависи живота на коопе
рацията желателно е, членоветѣ до 
единъ безъ изключение да посѣтятъ 
събранието.

Знайно е че кооперацията е изпра
вена предъ непосилни задължения и 
поради това всеки цененъ съвѣтъ, всѣ- 
ко практическо указание ще буде по
лезно не само за отдѣлния членъ, но 
и за цѣлата кооперация.

ОТЪ 20 Т. М. влезе въ сила зако
на за изменение такситѣ за телефонни, 
разговори телеграми и пощ. записи.
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ЙКИН0 „ДОРЕТА“
Ца 24 т. іл. I СЕРИЯ отъ

ВЕСЕЛНТН
вдовицл

Начало 5Г2 ■ ? я 9 часа.
Свири сркеета а на Д-во 

„ГУСЛА“
25-втората серия
НОВО-ПНЗЯРСКН МЮСЛЮМЛНСКН ВЕР. ОБЩИНА,

ОБЯВЛЕНИЕ № 53
гр. Нови-пазаръ 18 Априлъ 1927 год.
Обявява се, че поради неявяване ко

нкуренти при търга произведенъ на 15 
того за отдаване подъ наемъ ваковски- 
тѣ т(ји дюкяни въ чаршията Нови-па
заръ на ул. „Търговска“ N2 23, обявенъ 
въ в-къ „Варненски Новини" броеве 
966 отъ 28 III и 980 отъ 12 того, ще 
се произведе трети пут търгъ на 10 
Май т. г. отъ 2—5 часа слѣдъ обѣдъ 
при сущитѢ условия.

Желающитѣ да се явятъ и наддаватъ 
Предссдатель: (не се чете)
Писаръ -Счетоводитель: Семерджиевъ

НОВО-ПЛЗЛРСКО ГРАДСКО ОБЩ. УПРАВЛЕНИЕ

ОБЯВЛЕНИЕ № 1228
гр. Нови-пазаръ, 18 Априлъ 1927 год. 

Обявява на истересующитѣ се, че 
съгласно обявлението № 1072 отъ 5 
Априлъ т. г. публикувано въ държавен 
в-къ бр. 10 отъ т. г. на 26 Априлъ т. г. 
въ канце іарпята на общината ще се

произведътъ следнитѣ гъргове:
1) Отъ 9—11 часа пр. обѣдъ, съ та

йна конкуренция „Сергийно право" за 
пазаря и панаира, съ първоначлна оцѣ
нка 120,000 лв;

2) Отъ 11—12 часа пр. Аобѣдъ съ 
явна конкуренция „Интизапъ и кръвни- 
на" съ първоначална оцѣнка 45,000 лв.

3) Отъ 3—5 чеса сл. обѣдъ „Кантар- 
ина и кринина" съ първоначална оцѣн- 
нка 10,000 лв. и 4) отъ 5 до 6 часа 
сл. обѣдъ „кариерно право" и доходит 
отъ керамидарницитѣ. тухларницитѣ и 
варницитѣ, съ първоначлна оцѣнка 
15,000 лв.

Депозитъ 10 на сто въ банковоудос- 
тов и уд. за честность. Тръжнитѣ книжа 
могатъ да се видят всеки присутственъ 
день въ общината.

гр. Нови-пазаръ Априлъ 1927 год. 
Кметъ А. Димовъ
Секретеръ: Б. Кънчевъ.

I Честитидъ на поЧитае- |
Й дата си клиентела Въ- S
I Зкресение Христово. і
У Г. Юрдаиов и С*ие

Искате ли паметници, разни кама- 
ни за гробове, стълби и ромели за 
соль и болгуръ, ще намерите таки
ва наи-ефтено при Александъръ 
Доневъ гр. Нови-пазаръ. 5—10

I Честитидъ на поЧитае- § 
й дата си клиенела фъ- S 
® Зкресение Христово.

Абрамовъ & Барболовъ sS (ВИНЕНЪ СКЛАДЪ—НОВИ-ПЛЗНРЪ) й

Колари!
Въ магазина на Александаръ Доневъ 

и синъ гр. Нови-пазаръ ще намерите 
първокачественни осенови, дъбови и бу
кови ободи. Осенови главини. Всѣкъ- 
къвъ видъ сурово желѣзо, като: Шини, 
налукъ, обло, квадратно, чемберликъ 
и др. Бои и безири подъ конкуренцията 

втолари!
Въ магазина ще намерите липови, кру

шови и черешови талпи.
/ІоЗари!

Разполагамъ съ изпитаните лозарски 
ножици и ножчета марка „Щъркелъ.

вМ"!»СІІІів

■ TBan.pi. JFEU"
________ ФИЛМИ „ФАНАМЕТЪ“ — СОФИЯ-

" БЪЛЯТЯ СЕСТРА
Съ Лнлиянъ Гкшъ

кино-триумфь
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